KILPAILUTOIMINNAN PERUSTEITA 2012:



A
Kilpailutoiminnan tuen periaate
· seuran tukemaan kilpailutoimintaan osallistumisen taso ja laajuus määräytyy urheilijan saavuttaman tulostason mukaan. Tällöin suurin tuki kohdistetaan kansallisella huipulla urheileviin ja sitä lähellä oleviin säännöllisesti valmentautuviin urheilijoihin.
· seura pyrkii käytössään olevien taloudellisten mahdollisuuksien mukaan tukemaan myös niitä urheilijoita, joiden valmentautuminen on ollut säännöllistä ja tavoitteellista. Seura edellyttää, että urheilijat hakeutuvat tasonsa mukaisiin kilpailuihin niin, että tason mittarina käytetään tehtyjä tuloksia.
B
Kansainväliseen kilpailutoimintaan osallistuminen

· kansainvälisiin kilpailuihin ulkomailla seuran urheilija osallistuu Suomen urheiluliiton nimeämänä edustajana tai ko. kilpailun järjestäjän kutsumana ja kustantamana. SUL:n nimeämänä osallistuvan kustannuksista vastaa pääsääntöisesti SUL, mutta mahdollisten omavastuiden osalta seura voi eri päätöksellä osallistua kustannuksiin taloustilanteen mukaan.
· kansainvälisiin (pl. Eliittikisat) kilpailuihin kotimaassa seuran urheilija osallistuu

hyväksytyn kilpailusuunnitelman mukaisesti ja/tai kilpailun järjestäjän kanssa tehdyn sopimuksen mukaan niin, ettei seuralle aiheudu kustannuksia.

C
Suomen mestaruuskilpailuihin osallistuminen
· Tulosrajan saavuttaneet urheilijat ilmoittautuvat itse Naisten ja Miesten sarjojen SM-kilpailuihin ja maksavat itse ilmoittautumismaksun. Seura korvaa sen matkalaskua vastaan. Seura korvaa matkalaskua vastaan myös: majoituskorvausta enintään 50 euroa kultakin kilpailuohjelman mukaan tarpeelliselta majoitusvuorokaudelta ja matkakustannukset (mikäli seuran järjestämää yhteiskuljetusta ei ole käytössä) pääsääntöisesti halvimman yleisen kulkuneuvon taksan mukaan (jos se kokonaiskustannukset huomioiden on edullisin) tai ns. oman auton käyttökorvauksen kilometritaksan mukaan. Korvaus on tällöin 23 senttiä/km. Korvausta korotetaan 2 senttiä/km kultakin ko. kilpailuun osallistuvalta urheilijalta tai nimetyltä valmentajalta. Kulkuneuvon pysäköinnistä aiheutuvia kuluja ei erikseen korvata.
· N/M22, N/M19 ja N/M17 (N/M16) sarjojen SM-kilpailuihin korvataan ensisijaisesti vain A-luokan tulosrajan saavuttaneiden urheilijoiden kulut. He ilmoittautuvat kilpailuihin itse ja maksavat ilmoittautumismaksunsa. Seura korvaa ne matkalaskua vastaan. Seura korvaa matkalaskua vastaan myös: majoituskorvausta enintään 35 euroa kultakin kilpailuohjelman mukaiselta majoitusvuorokaudelta ja matkakustannuksia (mikäli yhteiskuljetusta ei voida käyttää) ensisijaisesti halvimman yleisen kulkuneuvon taksan mukaan (jos se on kokonaiskustannukset huomioiden edullisin) tai ns. oman auton käyttökorvauksen kilometritaksan mukaan. Korvaus on tällöin 23 senttiä/km. Korvaus voidaan maksaa nimettynä valmentajana tai huoltajana toimivalle. Lisäkorvaus samaan kilpailuun osallistuvalta lisämatkustajana olevalta urheilijalta on 2 senttiä/km. Kulkuneuvon pysäköinnistä aiheutuvia kuluja ei erikseen korvata.
· Mikäli valmentaja/huoltaja on korvauksen saaja, hänen majoituskulunsa korvataan kuten urheilijalle. (50/35 euroa/vrk). Ylittävä osa majoitusvuorokauden hinnasta on omavastuuta. Omavastuuosan maksaa joko valmentaja/huoltaja itse tai se on sovittava osallistuvien urheilijoiden yhteisvastuullisesti korvattavaksi. Päivärahoja ja pysäköintimaksuja ei makseta.
· B-luokan tulosrajan saavuttaneet urheilijat voivat ilmoittautua erikseen sovittaessa SM-kilpailuihin, jolloin seura korvaa heidän ilmoittautumismaksunsa. Majoituskorvauksia ei suoriteta, mutta osallistuminen yhteiskuljetuksiin tai lisämatkustajana A-luokan urheilijoiden kuljetuksiin on mahdollista.
· T/P 14-15 sarjojen SM-kilpailukuluja seura korvaa vain vain A-luokan tulosrajan saavuttaneille urheilijoille. He tai heidän valmentajansa/huoltajansa hoitavat ilmoittautumisen kisoihin ja maksavat myös ilmoittautumismaksun. Seura korvaa sen matkalaskua vastaan. Seura korvaa matkalaskua vastaan myös: majoituskorvausta enintään 35 euroa kultakin kilpailuohjelman mukaan tarpeelliselta majoitusvuorokaudelta, järjestää yhteiskuljetuksen (silloin, kun se on tarkoituksenmukaisin tapa) tai suorittaa matkakorvausta ns. oman auton käyttökorvauksena 23 senttiä/km, korotus kilpailuun urheilijana osallistuvasta lisämatkustajasta 2 senttiä/km. Oman auton käyttökorvaus suoritetaan ensisijaisesti nimetylle 
valmentajalle/huoltajalle, jonka osalta majoituskorvaus on enintään 35 euroa/vuorokausi. Ylimenevä osa on ns. omavastuuta, josta vastaa valmentaja/huoltaja itse tai se on sovittava osallistuvien urheilijoiden yhteisvastuullisesti korvattavaksi.
· HUOM. MIKÄLI ON MAKSANUT ILMOITTAUTUMISMAKSUN JA JÄTTÄÄ OSALLISTUMATTA KILPAILUUN ILMAN PÄTEVÄÄ SYYTÄ (loukkaantuminen, sairastuminen yms.), SEURA EI KORVAA ILMOITTAUTUMISMAKSUA!
D    
Kansalliseen kilpailutoimintaan osallistuminen
Eliittikisat
· Naisten ja miesten sarjojen Eliittikisoihin ilmoittautuvat vain ko. kilpailun tulosrajan saavuttaneet urheilijat omatoimisesti, maksavat ilmoittautumismaksun ja perivät sen sitten laskulla seuralta. Majoituskorvaus on 35 euroa/vrk ja muut matkakorvaukset SM-kilpailujen mukaisesti (yhteiskuljetus, yleinen kulkuneuvo tai oma-auto).
· Nuorten sarjojen Eliittikisoihin voivat ilmoittautua seuran kustantamina vain A-tulosrajan (ilmoitettavassa lajissa) saavuttaneet urheilijat. Urheilijat hoitavat ilmoittautumisen ja ilmoittautumismaksun omatoimisesti. Seura korvaa sen urheilijan (tai hänen valmentajansa/huoltajansa) esittämää laskua vastaan. Majoituskorvaus on enintään 35 euroa/vrk. ja muut matkakorvaukset SM-kilpailujen mukaisesti(yhteiskuljetus, yleinen kulkuneuvo tai oma-auto).
· HUOM. MIKÄLI ON MAKSANUT ILMOITTAUTUMISMAKSUN JA JÄTTÄÄ OSALLISTUMATTA KILPAILUUN ILMAN PÄTEVÄÄ SYYTÄ (loukkaantuminen, sairastuminen yms.), SEURA EI KORVAA ILMOITTAUTUMISMAKSUA!

Muu kansallinen kilpailutoiminta ja lajikarnevaalit
· kansallisiin ja muihin pienempiin kilpailuihin korvataan kuluja vain johtokunnan hyväksymissä erillistapauksissa
· lajikarnevaaleille korvaa seura osanottomaksun ja matkakulut kuten Eliittikisoihin vain A-luokan ja sitä paremmille urheilijoille. Urheilijat ilmoittautuvat näihin omatoimisesti ja laskuttavat kulut seuralta.

